

# Sorenské právo Dědiny Horních Němčiczek Anno Domini 1417

**Za první:** Kdožkoli by cestu šel a do vinohrada nejsúce jeho-pro hrozen-aneb cokoliv jiného rukú sáhl, ten a takový o ruku, pakliby tam vkročil o nohu přijíti má a jestližeby celým životem do vinohrada vstúpil, z něho něco vzal a při tem přistižen byl-hrdlo trati-lečby slavný súd ináč ustanoviti ráčil.

**Za druhé:** Vyjimku čini nemocný člověk a požehnaná žena. Pakliže by tito mimo hory šli, pro žizeň hroznu zralého žádostivi byli, temto se povoluje, aby na hotařa třikrát zavolali a hotař má takovým tři hrozny utrhnout. Esli by se hotařa nedovolali, mají si tři hrozny utrhnout, ve vinohradě sněžit, stupky ke pňu zahrabat a na kolek jeden groš vložit.

**Za třetí:** Esliže by nečí sviňa, tele, koza, barjake hovado, nebo kůň do hory vešli a od hotařa zajati byli, ten má čtyry groše zaplatit, škodu uhradit, za psa pak deset grošů platit.

**Za čtvrté:** Kdo v hoře nic nemá, ten aby do ni nechodil a nevstupoval. Pokavád bude tam nalezen a chyccen, tři dni má v kamrlíku sedět a deset grošů zaplatit-to když se u něho nic nenajde. Pakliby se u něho něco ukradeného našlo, má mu to na hrdlo pověšeno býti a on s tým na šibenici pověšen bude. Pokud by se bránil a při tem zabit byl, tehdy mají jemu ti hroznové, marhule, ořechy, trunky anebo co jiné ukradl-na hubu vložený býti a on zahrabán býti má, leda by súd ináč ustanovil.

**Za páté:** Esli by nekerý kopáč susedovi svojemu peň pod rýnu tahl z cizího vinohrada do svého, kolikozkoli pňu by přetahl, tolik žeber z jeho boku vytažených býti má. Když by snád obluky vytahoval a kradl, má s takovými oběšen býti.

**Za šesté:** Kdo strom ovoce nesúci ve vinohradě blízko rýny stojící má, z toho stromu ovoce sbirati, z něho trásti a trhati-ano-i co do rýny padá-právo má.

**Za sedmé:** Vinobrání činiti a hrozny trhati nesmi nikdo spis, než až jak horný, úřadi a slavná valná hromada všech kopáčů a mužů starodávnych ustanovi.

**Za osmé:** Hotaři mají věrně hlídat, ovoce ani hroznu dom nenošit a každého, koho ve vinohradě chytňu-af by to člověk, nebo hovado bylo slavnému súdu předvedu a na to přísahy složiti mají